2019年10月18日 星期五 总第7580期 第4639期 本刊第573期

http://blog.sinacom.cn/xfrbxdjj

■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一刊号: CN11—0057 ■ 邮发代号: 81—9

■广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

成熟稳健 实现质的飞跃

# 2019中国国际五金展

□ 本报记者 陆俊 文/摄

世界五金行业盛会——2019中国 国际五金展(CIHS),10月12日在国家 会展中心(上海)落下帷幕。本届展会, 展览面积超过12万平方米,参展企业 除了国内领军企业,还有来自美国、德 国、日本、意大利、韩国、土耳其、印度等 众多国家的企业和品牌。参观的专业 观众超过55,000人,国外买家接近8, 000人。中国国际五金展,已然成为一 个成熟、稳健的国际性大展,在中国及 世界五金行业,发挥着重要的影响力。

#### 观众排起近百米长队

中国国际五金展的人气有多旺? 影响力有多大? 从展馆门口排队的观 众就可以看出来。开展第一天,早上不



到九点,记者就来到中国国际五金展的 展地——位于上海虹桥的国家会展中 心。在展馆人口处,远远就看到排队等 待人场安检的观众和买家,队伍排起了 近百米长,安检入口处的工作人员忙得 团团转,尽量加快观众安检人馆的速 度,因为排队人数实在是太多了,很多 观众都有了意见。

今年的国际五金展参展企业,有国 内龙头企业、有国际知名品牌、有强大 的产业集群、也有很多发展势头强劲的 新兴企业。可以说,展会涵盖了各类规 模的企业和丰富的品种,买家想要的产 品都可以在展会上找到。记者看到, 1.2 馆是国内龙头企业比较集中的展 馆,万和、海尔、万家乐、德意、老板等一

大批知名企业云集 于此,每家展馆的 规模都很大,展位 设计新颖而各具特 色,让观众一眼就 能认出各自的品牌 风格来。

此外,一些国 际知名品牌也亮相 该展馆,A.O斯密 斯、林内等品牌,不 仅展位面积大,气 势恢宏,参展产品 也种类丰富,新产 品纷纷亮相,吸引 了无数的观众驻足

#### 五金产业集群吸引世界目光

在品牌云集的国际五金展上,还有 一道亮丽的身影吸引了很多观众,这就 是集体参展的五金产业集群。中国丝网 之都——河北安平,是国内丝网产业一 个重要的产业聚集地。和往届一样,本 届国际五金展会安平丝网企业组团参 展,并打出了"中国丝网之都"的团体品

一位安平参展商告诉记者,他们组 团参加中国国际五金展已经很多届了, 时间长得他都数不清了。他说:"安平 是国内丝网产业最重要的产地,产量和 品质都非常高,对中国甚至世界丝网产 业都有重要的影响力。我们每一届五 金展会都要参加,不仅是在展会上寻找 国内、国际客户,还可以在展会上了解 最新的行业信息和国际发展趋势,为安 平的丝网产业未来发展提供动力。"

山西太谷县是中国玛钢产业基地。 记者在这个著名的玛钢产业集群的展位 前看到,展位整体用红色的玛钢管件搭 建出一种具有明显现代工业风格的效 果,在展馆内显现着鲜明的特色。

山西太谷晋峰铸造有限公司是这 次组团参展的集群代表企业之一,公司 参展负责人告诉记者,他们每次来参 展,都有不同的收获。本来企业的主要 客户和市场是在国内,但是今年参展, 有很多国外买家来咨询,想要和公司合 作。现在公司已经在考虑拓展国际市 场,把自己的产品销售到国外去。

据主办方介绍,本次展会期间有来 自全国的10余家产业基地集中展示各 自产业特色,主要包括"中国锁都"温 州、"中国五金制品产业基地"广东小 榄、"中国挂锁生产基地"浙江浦江等将 齐聚亮相。

#### 展商、观众等都实现了飞跃

五金工具和锁具馆,是本届国际五 金展人气最旺,新产品亮相最多的场馆 之一,记者在这里发现了很多具有专利 的新产品和新技术大量亮相。

在一家品牌为Boviid的展位里,记 者看到了一种可以找回密码的密码锁 锁。当前,密码锁已经是一种很普遍的 产品,但是一般的密码锁有个缺点,就 是忘记了密码很麻烦,只能把锁砸掉, 不像上网密码之类忘了还可以发个手 机号找回密码。但是这种新型密码锁, 有一把小钥匙,长时间不用忘记密码的 时候,只要用这把钥匙插入锁孔旋转一 下,就可以让密码回到原来的位置,重 新设计密码,不用砸锁。

据参展人员介绍,这种密码锁是他 们拥有专利的产品,在日韩等国家很受 欢迎,市场销量很好。这次参展主要是 想开拓国内市场,因为国内这种新产品 还很少见。

在上海英特罗展位,一个玻璃柜 里,1000000元人民币一叠叠地堆在一 起,在射灯的照耀下散发出吸人的光 芒,引来很多观众团团围观。原来这是 上海英特罗公司在悬赏一百万元,寻找 "全球最安全的智能锁芯"。据介绍,上 海英特罗公司这次参展,带来了国内第 一款智能锁空转防盗锁芯。这款锁芯 是目前智能锁安全级别最高的锁芯之 一。上海英特罗公司的目标是制造最

安全的智能锁锁芯,因此这次在展会上 悬赏1000000元,寻找"全球最安全的 智能锁芯"。

中国五金制品协会理事长石僧兰 说,本届展会定位高端,集中展示新品、 精品。展会产品涵盖整体厨房、厨电产 品、智能家居、燃气用具、水处理设备、 水槽及管件、厨房用品及配件、浴室柜、 水龙头、花洒、浴缸、淋浴房、卫生洁具 及配件等。国内重点骨干品牌有海尔、 九牧、路达、万家乐、万和、方太、老板、 埃美柯、德意、美大、帅丰、迅达、苏泊 尔、爱仕达、炊大王、亿田、森歌、好太太 等,核心零部件企业包括合胜、悍高、欧 派克等,外资品牌有A.O 史密斯、林内 等参展,国内知名产业集群嵊州展团、 顺德展团悉数亮相,河南郏县铸铁锅展 团也首次到展集中展示,显示了集群实 力。相信在高端品牌、创新精品的超强 实力带动之下,新一届展会无论在展 商、观众、现场活动的数量和质量方面, 都将实现从量变到质变的飞跃。

## 9月全国建材家居 市场进入传统旺季

BHI环比上涨 9.46点,同比上涨 9.32点

商务部流通业发展司、中国建筑材料流通 协会日前共同发布全国建材家居景气指数 BHI。数据显示,9月份(BHI)为110.54,环比上 涨9.46点,同比上涨9.32点。全国规模以上建 材家居卖场9月销售额为981.4亿元,环比上涨 21.57%,同比上涨7.08%。1-9月累计销售额为 7251.5亿元,同比上涨4.65%。

中国建材流通协会解读认为,9月全国建材 家居市场进入传统旺季,BHI一改三个月以来的 平稳走势,开始向上攀升,但未超过上半年高点 (5月BHI值为113.25)。

根据中国建材流通协会分析,"金九银十" 是建材家居消费者采购的传统旺季,消费需求 有所增加,BHI上涨属情理之中,但与往年不同 的是,其并未超过上半年高点(5月BHI值为 113.25),凸显出当前市场压力仍然较大;且即使 是在这样的置业装修旺季,在各类促销活动的 加持下,BHI数据中一部分建材家居卖场销售额 并未见起色,甚至环比出现断崖式下跌;而另一 部分卖场销售业绩表现亮眼,总体呈现出冰火 两重天的现象,也能反映出当前市场竞争程度

从BHI各分指数情况来看,本月仅"经理人 信心指数"这一先行指数环比微降7.25点,且其 同比也下降10.10点。

中国建材流通协会指出,这既受到当前房 地产市场走势影响,且由于目前宏观经济下行 压力较大,建材家居市场压力重重,行业经理人 对未来预期仍在收紧。

另外,今年以来反复提及的BHI分指数"人 气指数",本月同比涨幅仍为第一,同比上涨达 54.80点,而"购买力指数"却同比下降达25.06

对此,中国建材流通协会认为,这种"看多 买少"的反差也体现出消费者观望情绪加剧,市 场现状并未出现实质性向好,仍需谨慎对待。

据国家统计局与中国物流与采购联合会发 布的2019年9月份,中国制造业采购经理指数 (PMI)为49.8%,比上月回升0.3个百分点,仍处 于荣枯线以下。 (人民网)

# 德物相合配位 精典永续传承

——我对名匠木坊企业文化的了解和与它的过往

□祁忠

#### 送给大病初愈母亲的礼物 "你们都对我这么好!"

得过一场大病,刚刚出院的母亲,看着 眼前崭新的沙发、电视柜和床等家具,对着 我们——她的儿女这样说。

我知道,母亲一向爱整洁,这套新家 具如了她的心愿。我更知道,这家以榆木 为原料、制作富有中式传统文化家具的名 匠木坊,倡导中国孝道、上善传统文化,对 她老人家最适宜。因为母亲一辈子向善, 孝敬老人、善待家人和周围的人,只讲付 出,不图回报,无所争无所求,她的为人与 中国传统文化相依相承,也与榆木特有的 坚实、朴厚,耐久、内敛的品格相像相合,德 物配位,恰如其分。

自从人住拆迁后的新家,已经有10多 年光景。新家不在,家具也少去了不少使 用功能,更新换代一套新家具,成了母亲和 全家人的心念。借母亲出院的契机,把新 家具作礼物送给大病初愈的母亲,助她心 情快乐、全面恢复健康,也让我们做儿女的 尽一份心。

选定名匠木坊家具担纲,并不是一时 冲动,而是此前对它有过相当一段时间了 解,才决定下来的。

### 欣赏中国传统工艺

由于工作的关系,我在和名匠木坊接 触中了解到,企业继承中国传统工艺和文 化精髓,榫卯结构的根,深扎在它的产品 里,同时融合现代文化和审美观,整合出有 特色的中式榆木家具系列产品。为凝聚中 华民族精神,推广中式家具、中式生活和文 化,提出了"文化先行,以榆会友"等一系列 理念,成为京城中式榆木家具的领导品牌

作为北京人,我知道在中国硬木家具

里,榆木家具占有一席之地。 榆木是北京 人喜爱的木种之一,早年盖房子用的房柁 房檩多用榆木,老榆木家具,也备受推崇。 榆木结实耐久,浑朴敦厚实用,符合北京人 重内涵、重实际,不争、不抢、不攀比的为人

## 欣赏店长们服务与担当

出于工作关系,我接触过名匠木坊几位 店长,从他们的敬业精神中,我真切感受到 名匠木坊人,以家具作媒介,以带动和推崇 中国传统文化为己任的社会责任与担当。

蓝景丽家的闫店长,与顾客亲和力很 强,对走进店里的顾客,她并不是先介绍产 品,而是随和地和顾客聊聊常。不为经营 而经营,她所在的店反而取得骄人成绩。 南四环大红门集美家居名匠木坊店长

王轩,同样经营有道。她不是一味地卖大 宗家具,而是为顾客量体裁衣,帮助顾客设 计购买方案,先买回必需的,以后根据需要 再添置后续的。这么做,让她的客户连连

城外诚的冉店长,在经销产品中身体 力行不忘推崇企业的文化理念,用行动 诠释中国传统文化内涵。在她引导下, 一位客户不仅给自己的小家置办了名匠 木坊榆木家具,而且也给公公家置办了 同款家具,公公逢人便夸敬老爱老的好 儿媳。

### 品德与传统美德相通

"百善孝为先",敬老爱老是中国传统 文化重要组成部分。名匠木坊,以中式家 具为介质,大力宏扬中国传统文化,这更是 把名匠木坊榆木家具作礼物送给母亲的又 一原因。因为,母亲当之无愧。

母亲对我的爷爷就十分孝顺孝敬。奶 奶去世早,只剩下爷爷这个孤单的老人。 冬天,爷爷的厚棉裤会湿漉漉的,穿久了会 硬邦邦的。母亲就在爷爷睡下后,把他的

● 副社长:刘和清

棉裤拿过来拆洗。那时,生活条件差,家里 只靠生炉子做饭、取暖。在漆黑的夜晚,滴 水成冰的季节,又是在劳累了一天之后,用 冻成冰渣的水洗衣物,刺骨难挨。为了不 耽误爷爷穿上棉裤,拆洗后母亲把棉裤里 儿放到火炉上烘烤干后,再加紧把棉裤缝

母亲对亲人也有善举。我清楚地记 得很多年前爷爷临终前情景:天阴沉沉的, 屋里有些昏暗,爷爷张着嘴,喘着粗气,却 总是不闭上眼睛。是母亲看透了爷爷牵挂 的心思,扶着他的头,在爷爷的耳边大声 说:"您走吧,老妹妹的事您就放心吧。"这 时我见到,爷爷完成了托付,终于安然地闭 上了双眼。

母亲宽厚仁慈,用行动履行承诺。对 聋哑小姑子,不仅一直融洽相处,照顾得无 微不至,而且照顾她的孩子长大成人。

母亲与榆木品格相亲相近,不仅对亲 人,对周围人也是关爱有加,见到乡里乡亲 有难处,只要自己有余力就一定帮助,从来 默默地奉献,从不张扬。

### 产品与精神 传承永续

母亲在享受到新家具一两年后便过世 了。我们对她的好,和她对儿女以身相教、 对亲人善良、对邻里的相助比起来,相差太 远了。

"忠厚传家久,诗书继世长"。历史和 现实反复证明,重教养、重家教,良好的家 风、家教和家庭建设有利于引导家庭成员 遵守家庭道德规范,形成和睦友善的家庭 以及社会氛围。

母亲虽已远去,但当年为母亲添置的 名匠木坊榆木家具还在,母亲善良美好的 品性人格还在,善良美好的家风还在。作 为礼物送给母亲的名匠木坊榆木家具,我 必定会保留传承下去。因为它蕴含着的精 神内涵,将得到永续传承……

### 东 垚 雷 扯

## 改变对家的理解

□双木

以前有变身家具、现在有变身 家居。变身家居,颠覆了传统观念中 对家的理解。可能会改变年轻一代 的工作,生活方式。

什么是变身家居? 变身家居不 是简单的变身家具的集合,而是一个 整体、有机的家居环境大变身。白天 是工作、办公场所,晚上变回居家生 活、休息的港湾。

笔者日前在一个行业展会上看 到了这种变身家居,立刻感受到其未 来的巨大前景。如果这种变身家居 再发展、完善,改变年轻人的工作.生 活方式是完全有可能的。

这种变身家居有多创意呢?以 前,市场上就出现了很多变形家具, 这种家具主要是针对小户型家庭 的。床可以和衣柜合为一体、餐桌可 以收起变小、沙发可以变形成床等 等。但是这些变形家具只是简单地 变形,为小户型腾出更大的空间。而 变形家居,是通过家具、家居设备的 变形,完全改变建筑环境属性和用

记者在现场看到,在不大的一 个空间内,床,沙发、衣柜等普通家居 卧室的要件应有尽有,完全是一间普 通的卧室。但是随着工作人员启动 变形程序,床翻转成为工作台,衣柜 变形为文件柜,房顶上还有升降装 置,放下工作间需要的设备。瞬间, 卧室变成了办公室。此外,客厅.餐 厅也可以变形为卧室、工作室。

这种变形,对于年轻人来说无 疑具有巨大的吸引力。当前,一线城 市房价高企,很多刚刚工作的年轻人 别说购买普通住房,连买小户型也很 困难。有这种可以既是卧室、又是客 厅、又是办公室的房子,年轻人一定

此外,现在的工作方式和观念 已经出现了巨大的改变,在家工作早 已不是新鲜事。随时随地能工作也 在成为常态。能够在一个有限的空 间能,同时解决生活、工作的大问题, 这样的家居吸引力无疑是巨大的。 这和以前单纯的家具变形,节省小户 型空间完全不可比拟。可以说,变身 家居,彻底实现了对居住、工作环境 的改变,这种改变带来的影响是巨大

可以预测,变身家居理念将给 未来家居市场带来巨大的变革。甚 至带来年轻一代生活、工作方式的改



### 本刊支持单位:

中国室内装饰协会

中国家具协会

中国五金制品协会

中国工业设计协会

中国陶瓷协会

中国林产工业协会地板委员会

中国木材流通协会木地板委员会

●新闻热线传真:67604999

● 北京市丰台区定安东里20号楼 邮编:100075

● 消费日报社出版

●总编辑:李振中

● 监督电话:67604747

● 副总编辑: 刘丁 王燕华 赵曦

● 总编室:67605115

● 广告处:67604888

● 本刊主编:陆 俊

● 发行处:67604545

●责编:陆俊

● 印刷:人民日报印刷厂

http://www.xfrb.com.cn ● 照排:网络照排中心